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Проведений аналіз досліджень процесу висіву насіння сої показує, що 

здійснити агротехнічні та агробіологічні вимоги вельме проблематично. 

Рівномірність розкладки насіння сої в рядку при посіві цієї культури, повинна 

дозволяти максимально використовувати площі харчування і освітленість, при 

сучасних способах посіву - рядовому 15х15 і широкорядній 45х45, де насіння сої 

повинні розкладатися по довжині ряду на 9 - 11 см і на 2 - 4 см відповідно. 

Для рядового і широкорядного посіву сої використовується сівалка 

СЗП - 3,6, укомплектована в агрегат з шириною захвату 10,8 м.  

Застосовувані на сівалках СЗП - 3,6 котушкові висіваючи апарати на посіві 

сої не забезпечують рівномірності висіву насіння сої через циклічності викиду 

жолобками котушки. Розподіл насіння сої по довжині ряду в виробничих посівах 

показує, що 17 ... 22% насіння розташовані по довжині рядка на відстані 2...4 см, 

відповідному агротехнічним вимогам, 40...43% ростуть в загущених стані (0...2 

см) і 35 ...43 % - в зрідженому (6...30 см). 

Виконати ці вимоги існуючими конструкціями висівних апаратів досить 

складно і практично неможливо. 

Норму висіву насіння встановлюють при повному вильоті котушки через 

передавальне відношення і величиною зазору між підпружиненим клапаном і 

котушкою. 

Кутовий напрямок жолобків котушки забезпечує певний обсяг активного і 

примусового руху зерна. Розвантаження жолобків або подача зерна в насіння 

провід сошника відбувається безперервно і послідовно при русі сівалки, так як 

існує прямий зв'язок між кутом повороту котушки і послідовним звільненням 

відповідної примусової частини кутового жолобка і активного руху зернового 

потоку над ним. 

Розвантаження жолобків і витікання насіння при роботі базової котушки 

відбувається переривчасто і в кількості 12 разів при повному повороті котушки 

на 360 °, в той час як новою котушкою, за рахунок кутового розташування 

жолобка під кутом нахилу 30 ° розвантаження і витікання насіння відбувається 

безперервно, насіння за насінням, при повороті котушки приблизно на 2 ° для 

зерна сої. 

Дія реакції опори котушки передається на вал висівних апаратів і 

врівноважується кутовими жолобками на одній котушці, і осьовий тиск на вал 

приводу висівних апаратів за рахунок врівноваження реакції опори котушок 

повністю нейтралізується. 

В результаті відсутності тиску на вал висівних апаратів сівалки стійкість 
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висіву буде стабільною і при повному відкритті робочої довжини котушки на 40 

мм, в рядках, засіяних новими висіваючими апаратами, рівномірність розподілу 

зерна крупно насінневих культур (сої, кукурудзи) уздовж рядка може 

збільшуватися в 2-2,5 рази. 
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